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Je dispose de 2500 mètres-cube d'eau à 0°C contenus dans une piscine olympique. Quelle sera la 
température finale si je lui apporte une énergie de 28 x 105 MJ ?
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Pour calculer la température finale de l'eau dans la piscine, nous pouvons utiliser la formule 

de la chaleur spécifique:
Q = m * c * ΔT
Où : Q est la quantité de chaleur ajoutée en joules (28 x 10^5 MJ), m est la masse de l'eau en 

kilogrammes, c est la chaleur spécifique de l'eau en joules par kilogramme et par degré Celsius 
(J/kg°C), et ΔT est la variation de température en degrés Celsius.

Pour calculer la masse d'eau dans la piscine, nous utilisons la densité de l'eau, qui est 
d'environ 1000 kg/m³ à 0°C.

Masse (m) = Volume * Densité m = 2500 m³ * 1000 kg/m³ m = 2,500,000 kg
La chaleur spécifique de l'eau est d'environ 4,186 J/kg°C.
Maintenant, nous pouvons résoudre pour la variation de température (ΔT):
28 x 10^5 MJ = 2,500,000 kg * 4,186 J/kg°C * ΔT
Assumons que la température finale de l'eau après avoir ajouté l'énergie est T°C.
Donc, ΔT = T - 0°C
28 x 10^5 MJ = 2,500,000 kg * 4,186 J/kg°C * (T - 0°C)
Divisons des deux côtés par (2,500,000 kg * 4,186 J/kg°C):
ΔT = (28 x 10^5 MJ) / (2,500,000 kg * 4,186 J/kg°C) ΔT = 26.678°C
Maintenant, nous pouvons trouver la température finale (T):
T = 0°C + ΔT T = 0°C + 26.678°C T ≈ 26.68°C
Donc, la température finale de l'eau sera d'environ 26.68°C après avoir ajouté une énergie de 

28 x 10^5 MJ à 2500 mètres cubes d'eau à 0°C contenues dans une piscine olympique.


